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Exo 6feuille 5 po système avec frottement
E X F x z N U x 5F

µ Irm.rs
2 un équilibrecorrespond à g Este sort ftp.ryet Ho0 tg U Xo 0 comme ds l'exo 5

39 on rappelle quel'énergieest
EU g KIg UN tofu x

Pour lag iI TE solution on calcule

ftLElxlthyttM yltty ltl vlxltyxtH
ylttlflxltn zyltD tlxk.MY t par 5

zylttR.COLafonction Eestdoncdécroissante le long des orbites cest
une fonctiondeLyapunov du système
4 Ensuppose que Xuest un minimum strict de V On a
déjà montré dans l'exo 5 que Ko est un minimum
strictde E donc Eest une fonctiondeLyapunov pour
l'équilibreKo et par le cours Ho eststable
D'aprèslecours il suffit que E sort une fonctiondeLyapunovstricte pour que l'équilibrebio soit
localementasymptotiquementstable
G en tout point à y 0 on a calculéque dapECNH.glthe

On ne sait donc pas a priori si LE EN Itt Ht Il est
strictementdécroissante

5JOnrappelle lesystème 5 HÉ FIN t y
Lamatrice jacobienne dusystèmeestA 1ff
Lesystème linéariseestdonc X AX

69 En Ngo lepolynôme Caractéristique
de A est

PH x z XxU xD Comme U xD 70lesdeux racines sont soit complexesconjuguées soitréelles
deinsigne Ni lesignedespartiesréelleset donnépartielestnégatif Donc sort U xd on nepeutpasconclure

soit Un so Hudestlocrasymptstable
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